



## 全国人大代表 金品集团董事长王刚 全国两会履职归来

■ 赵新团 王梓名 董保森

3月13日,十四届全国人民代表大会一次会议在北京胜利闭幕,14日早晨,全国人大代表、金品(集团)有限公司董事长王刚回到工作岗位,受员工夹道欢迎。

今年是王刚连续六届当选全国人大代表,也是第26年履行代表职责。在今年的全国两会上,王刚带去了《关于支持打造绿色能源产业链的建议》《关于推进多层次养老服务体系建设的建议》《关于宣传推广淄博市五级人大代表助力品质民生三年行动经验做法的建议》《关于继续加大对博山独立工矿区支持力度的建议》《关于推广淄博市人大代表履职管理建议》《关于推动新能源科学有序发展,助力“双碳”目标实现的建议》《关于对打击治理电信网络诈骗犯罪的建议》《关于信访人重复登记上访有关问题的建议》8份建议,为行业发展、地区经济振兴、民生改善、法治环境营造建言献策,受到了新华社、中央广播电视台、山东电视台、新华网、中国网、学习强国网、中国证券报、中国企业报等20多主流媒体广泛关注。

王刚表示,将把两会精神传达到基层,宣传好、落实好,为推动地区经济发展做出新的贡献。

## 河北石家庄:打造五大 千亿级产业集群 推动经济高质量发展

■ 齐雷杰

惊蛰时节,在河北省石家庄市高新区,施工机械穿梭往来,总投资220亿元的中国石化石家庄炼化分公司绿色转型发展项目施工正酣。这是近年来石家庄市谋划实施的投资规模最大的产业类项目,将延伸“洁净油品+精细化工+高端新材料”产业链,投产后每年可新增产值约150亿元,拉动下游投资500亿元以上。

锚定经济总量过万亿元目标,石家庄市加快打造新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品、现代商贸物流五个千亿级产业集群。为推动新一代电子信息产业和生物医药产业今年率先达到千亿级规模,石家庄市出台措施,全力推动招商引资和项目建设,鹿泉经济开发区软件产业园智创城项目规划建设5栋软件研发楼,建成后预计可吸引、孵化软件企业50家,带动上下游产业链加快发展。在石家庄市高新区、赵县等地,医疗器械研发产业化基地、仁合益康汇泽药业创新基地等一批医药类项目加速推进。

石家庄市政府提出,今年将加快敬业集团特种钢厚板、国际生物医药产业园、晶澳太阳能、河北灵寿抽水蓄能电站、河北诚信集团扩产等百亿元项目建设,全市重点项目完成投资1200亿元以上。同时,聚焦五大主导产业精准招商,力争新落地超亿元产业类项目300个以上。立足龙头企业以商招商,聘请100名本地企业家为招商大使,吸引上下游企业投资建厂。

“2023年一季度,石家庄市集中开工重点项目538个,总投资近1450亿元,项目涵盖战略性新兴产业、现代服务业、基础设施和城市更新等领域。”石家庄市发改委二级调研员、重点办副主任王书岩说,这些重大项目对构建现代化产业体系、积蓄经济增长新动能具有引领带动作用。

为增强主导产业竞争力,石家庄市今年将谋划实施海康威视汽车电子、博威第三代半导体、圣元芯片检测设备等项目,推进欧意新口服固体剂型、华普生物疫苗佐剂基地、中航智能交通产业园、同福大健康食品、宇培冷链物流等一批项目建设。同时,坚持集群化发展、园区化承载、大项目带动、大企业引领,实施“县域经济攻坚提升年”行动,推动县域经济实力实现新跃升。

人才是产业发展的重要支撑。不久前,《石家庄市青年友好型城市发展规划》出台。石家庄市将实施15个专项行动,到2025年,五大千亿级产业集群每年新增就业岗位15万个以上,累计吸引青年人才50万人以上。目前,10个县(区)已打造14家青年人才驿站,外地求职青年在网上可申请最多7天的免费住宿。

为吸引更多京津人才、技术、成果等高水平创新要素向石家庄集聚,当地围绕人才引进、精准招商、平台建设、促进成果转化等出台11条措施。其中规定,对京津等地高层次人才领军人才带技术、带项目来石家庄创业的,经评审认定给予最高1000万元的创业启动资金;鼓励企业引进京津科研人员担任“科技副总”,提升科技创新水平。

# 肖世玲:为“锂”想赋能创绩的巾帼玫瑰

“红妆自有凌云志,巾帼不让须眉”。在肖世玲的带领下,“纬世新能源”以迅雷不及掩耳之势,快速成长为行业的领头雁和领军者。

■ 周岚

21世纪,新能源以低碳、高效且具备广泛互联性等优势被全球各国视为战略发展的角落焦点。在“双碳”目标与能源转型的大背景下,锂电池作为新能源的核心产业之一,凭借安全性能好、能量密度高、循环寿命长和环境污染少等特点领跑当下动力储能领域。

绑定人才、赋能未来,随着新一轮科技变革的孕育与兴起,新能源领域对优秀人才的需求也与日俱增。广东省惠州市纬世新能源有限公司董事长肖世玲就是这样一位才高知深的新能源行业管理者。多年来,她不仅以超强的实力在锂电池领域深耕细作,更凭借出众的能力带领企业在新能源产业发展的大潮中踏波而歌、逐浪前行。

## 勤学苦练 善思笃行

肖世玲从小就对科学知识有着浓厚兴趣。1996年,她以优异的成绩考入中南大学—材料类专业。中南大学是锂离子电池界的“黄埔军校”,勤学善思的肖世玲在这所誉满全国的知識殿堂里打开认知、放大视野,她不仅学习了专业的学科知识,还在研究生期间参与多个校内锂电池研究项目。



● 鹰瞳科技创始人张大磊接受采访。  
宋如辉 摄

■ 刘觅觅

人工智能技术在推动医疗健康事业高质量发展方面发挥了越来越重要的作用。日前,鹰瞳科技创始人张大磊在接受采访时表示,鹰瞳科技自成立以来,以聚焦视网膜影像人工智能产品的研发和应用,助力医生筛查、诊断眼病和慢性病,提升诊疗效率。“医疗AI在基层

## 聚势奋进 共谋发展

### 通用股份海外公司核心客户座谈会圆满举行

3月13日,通用股份海外公司核心客户座谈会在泰国芭堤雅成功召开。来自世界各地的核心经销商齐聚一堂,共谋发展!通用股份海外公司总经理顾亚红、海外销售事业部部长冯蛟蛟、泰国公司总经理王中江等领导参加本次会议。

2018年,通用股份乘着“一带一路”倡议的东风,搭着泰国东部经济走廊建设与工业4.0经济战略的快车,全力开启国际化进程,建设第一个海外生产基地泰国工厂。作为通用股份首个海外生产基地,泰国工厂也是无锡“走出去”和“一带一路”倡议的重点项目。自投产以来产销两旺,目前100万条全钢轮胎和600万条半钢轮胎已全面达产,成为公司业绩的重要增长点。

## 坚定信念阔步前行

海外销售事业部部长冯蛟蛟首先对在场客户的到来表示热烈的欢迎。他表示,通用股份

怀着对锂离子电池行业的热爱,她毕业后进入深圳一家锂离子电池企业,成为一名工程师。工作中,肖世玲踏实肯干、敬业奉献,全力以赴完成公司领导交给自己的每一份任务。惟其艰难、方显勇毅,惟其磨砺、始得玉成,她以精湛过硬的业务能力和严谨细致的工作态度赢得了公司的认可和领导的赞许。从基层技术骨干一路高升成为企业高级副总裁,肖世玲用汗水耕耘了希望、用行动践行了初心。

## 精准运营 强势开局

生命只有在闪耀中才能显出绚烂,锐意进取的肖世玲有着一颗不甘平凡的心。为了能将热爱的事情做成终身事业,她选择放弃在深圳的优厚待遇来到惠州创业。

“红妆自有凌云志,巾帼不让须眉”。2014年5月,由肖世玲创立的惠州市纬世新能源有限公司(简称“纬世新能源”)正式成立。这是一家致力于可充电锂离子电池的电芯、封装和系统整合的集研发、生产和营销为一体的国家高新技术企业。肖世玲深知客户的层次决定企业的技术水平。因此,创业之初她就以前瞻性的商业思维带领企业全力冲击高端市场,将目标客户设定为下游数码应用行业的前五强公司。肖世玲认为“纬世新能源”要想成为行业第一,首先要先把生产标准做到行业第一。为了能使企业拥有顶尖技术和高端品质的专属标签,无论在生产研发,还是到品质把控,都力求做到细致入微、精益求精。

神经百炼、锐气坚不挫,成功之路从来没有坦途与捷径,只有坚守与奋斗。在竞争激

烈的大环境下,市场定位成为创业者面临的巨大挑战。在进行创业决策时,肖世玲凭借敏锐的市场嗅觉和洞察力深入了解当下行业现状、细致分析目标消费者痛点、全面掌握供应商需求信息以及竞争者在目标市场上的排名。经过深思熟虑后,她决定另辟蹊径绕开手机,选择了更细分的领域——为电子烟、航模、无人机、智能机器人等产品量身打造优质可充电式锂电池,与此同时肖世玲还立志将“纬世新能源”做成细分市场的第一名。

## 创新求变 蓄势待发

勇立潮头谋新篇、敢为人先创佳绩,领导者不只是企业的决策者,更是企业发展进程的主导者。在明确市场定位后,肖世玲亲自挂帅指挥研发团队攻坚克难、推陈出新、抢占先机。她带领团队凭借优秀的研发能力和与时俱进的创新精神持续致力于快速充电和高倍率放电等核心技术的完善和升级。

光阴不负奋斗者,通过肖世玲的精心运营,企业取得了不俗成绩:纬世新能源生产的可充电式锂电池品质卓越、品种齐全、满目琳琅;在大功率充电市场企业的产品目前可以做到充放电1000多次,循环寿命高出其他同类产品5倍之多;研发团队申请了71项专利并形成40余项专有技术;企业业绩实现“核爆式”增长,短时间内销售额突破到2018年的1.02亿元,并在2022年再创新高达到5亿元;企业荣获高新技术企业证书、两化融合管理体系评定证书、安全生产标准化证书、优秀企业奖、中国创新大赛三等奖、大湾区女性科技创新大赛三等奖等。自创立至今,企业以高品质的产品和高质量的服务得到了越来越



多目标客户的青睐。稳中求进、进中求好、好中求变,在肖世玲的带领下,“纬世新能源”以迅雷不及掩耳之势,快速成长为行业的领头雁和领军者。

势已起、大有可为,未来随着我国5G网络全面商用,锂电池行业将迎来更为广阔的发展空间。作为时代的奋进者和企业的引路人,肖世玲紧跟行业趋势、把握商业脉搏,率领团队加强战略科技布局和产业体系建设,并增强新能源产业链供应链的保障力与竞争力。在发展中求进步、在创新中求突破,我们期待,她能在新时代的征程中不负芳华,逐梦未来,为“锂”想发挥更强大的“巾帼”力量。

# 鹰瞳科技创始人张大磊: 发挥合力 推动AI视网膜检测普及

的应用能发挥它最大的价值,今年我们充满信心进一步把产品技术下沉到基层,让更多人能够体验到这项服务。”

在公司创建之初,鹰瞳科技在医疗和技术的结合上做过很多探索,但最终选择专注于视网膜影像AI,正是因为它的“普惠”性质。

“眼底可以观测到多种慢病,还是直接的临床证据,作为疾病早筛手段价值巨大,并且采集设备相对较轻,更有助于通过各种场景进行普及。”在张大磊看来,技术是为了解决实际问题而存在的。鹰瞳科技以临床或现实中遇到的实际问题为出发点,回应医生、患者、用户的真实需求,不断进行产品的更新迭代。

据张大磊介绍,近两年在国家相关政策的支持下,医疗AI产品的注册审批流程在不断加快,再加上相关数据库的建设,行业标准

的完善等等,行业整体发展在不断提速。

“2021年,我们有幸作为第一家医疗AI公司,在港交所成功上市;2022年,我们也获得了国家工信部的肯定,获评国家级专精特新小巨人企业,也是获得这个荣誉的首批医疗AI公司之一。”他说。

“目前,我们的产品已经在800多家医院、400多家基层医疗机构、300家体检中心、1000多家视光中心、40多家保险公司、700多家药店应用。”张大磊说,“未来,我们希望能够通过技术创新,不断降低产品成本,做到每个人花一分钟、一块钱就能做一次体检,让每个人随时随地都能知晓自己的健康状况。”

张大磊坚信,重视产品研发投入,研发出更多符合临床价值的医疗AI产品,将会带动企业进步。据他介绍,鹰瞳科技重视科技创新

和研发团队的建设,积极与国内外领先的科研院所展开科研合作,产生了很多成果。“截至目前,已经累计在Lancet、Nature等系列杂志发表了近50篇SCI高质量的论文,同时也承担了十多项国家重大研发计划和国家自然科学基金项目。”

“医疗AI是一个新兴产业,客观来讲,医疗AI仍然还有很长的路要走。”谈及未来,张大磊满怀期待,“未来五十年,AI赋能医疗将表现得更加精彩,AI赋能医疗也将起到更大的作用。我们会不断通过科技创新,提高和夯实自己的核心竞争力,最大程度地发挥自身的技术和产品优势;另一方面,医疗AI、视网膜检测对于大家来说仍然比较陌生,我们会与产业链上下游紧密合作,争取发挥出企业合力,把医疗AI、视网膜检测真正普及开来。”

(据新华网)

## 瓦轴集团在上海成立研发中心

3月8日,位于上海市闵行区苏虹路(虹桥商务区)的瓦轴集团上海研发中心有限公司正式进入运营模式。这是继国家大型轴承工程技术研究中心、欧洲研发中心、美国研发中心后,瓦轴集团在全球研发平台上的再次重要布局。

近年来,瓦轴集团始终牢记国家和省市赋予的引领产业发展、助力装备制造业转型升级和科技强国的历史使命,心无旁骛做强做优做大轴承主业,加快高质量发展步伐。瓦轴集团未来将重点发展传动系轴承、风电轴承、汽车轴承、精密机床轴承、水泥轴承、冶金轴承等各领域高端产品,瓦轴上海研发中心将充分借助上海市作为我国经济中心和人才

中心的优势,集聚高端人才,突破关键技术,与总部的国家大型轴承工程技术研究中心实现优势互补,加快产品更新迭代的研发节奏,加速研发成果的转移转化,扩大市场份额,巩固行业领先地位。同时,瓦轴上海研发中心将发挥对周边辐射、扩散、示范和带动作用与服务作用,形成以瓦轴上海研发中心为技术依托,快速满足江浙沪地区市场需求的服务模式。

到2025年,瓦轴上海研发中心研发的高端产品60%以上达到国际先进水平,拉动10-20亿元的市场规模,提高企业核心竞争力,助力瓦轴集团成为具有国际竞争力的全球化轴承产业集团。

(曲媛 鞠家田)

